Ficve 1 : NoTion DE PROBABILITE

ER On tire une carte au hasard dans un jeu de 32
cartes. On considére les événements suivants.

A: « On obtient un roi. » ;

B : « On obtient un as. » ;

C: « On obtient un tréfle. ».

a. Les événements A et B sont-ils compatibles ?
Et les événements B et C ? Justifie tes réponses.

b. Décris par une phrase sans négation
'"événement C, contraire de I'événement C.

c. Propose un éveénement D incompatible avec
['événement C.

d. Détermine la probabilité des événements A, B,
CetD.

e. Quelle est la probabilité de C, I'événement
contraire de I'événement C? Calcule-la de deux
facons différentes.
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1 Une classe de 3° est constituée de 25 éléves.
Certains sont externes, les autres sont demi-
pensionnaires. Le tableau ci-dessous donne la
composition de la classe.

Garcons Filles Total
Externes 3
DP 9 11
Total 25

a. Compléte le tableau.

On choisit un éléve de cette classe au hasard et
on considére les événements :

A « L'éléve est une fille. »

B : « L'éleve est externe. »

C: « L'éleve est un garcon demi-pensionnaire. »

b. Les événements A et B sont-ils compatibles ?
Et les événements B et C ? Justifie tes réponses.

c. Décris par une phrase sans négation
'événement A, contraire de I'événement A. Puis

'événement B, contraire de I'événement B.

d. Détermine la probabilité des événements A, B
C, Aet B,
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FicHe 2 : EXPERIENCE ALEATOIRE A DEUX EPREUVES

F¥ Un sac opaque contient des bonbons bleus,
rouges ou verts, tous indiscernables au toucher.
Quand on tire un bonbon au hasard, on a deux
chances sur cing de prendre un bonbon rouge, et
une chance sur deux de prendre un bonbon bleu.

a. Quelle est la probabilité d'obtenir un bonbaon
rouge ou un bonbon bleu ?

b. Déduis-en la probabilité d'obtenir un bonbon
vert. Justifie ta réponse.

3 Un concours de péche est organisé avec 8
bateaux participants. Les organisateurs souhaitent
former au hasard 4 équipes de 2 bateaux. Pour
cela, un tirage au sort est organisé.

Dans une urne, se trouvent 8 fanions indiscerna-
bles au toucher : 2 rouges, 2 orange, 2 violets et 2
verts. Les bateaux ayant un fanion de méme
couleur seront dans la méme équipe.

a. Quelle est la probabilité de sortir

un fanion rouge au premier tirage ?

b. Aux deux premiers tirages, un fanion vert et un
fanion orange ont été sortis.

Quels fanions se trouvent encore dans l'urne
avant le troisiéme tirage ?

Combien y a-t-il de fanions dans I'urne avant le
troisieme tirage ?

Calcule la probabilité de I'évenement A :
« Un fanion d'une autre couleur que le vert ou
le orange est tiré. ».

[E] On tire une boule au hasard dans une urne qui
contient 7 boules blanches (B), 5 noires (N) et 6
grises (G), toutes indiscernables au toucher.

a. Compléte ci-dessous l'arbre des probabilités
correspondant a cette situation.
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b. Quelle est la probabilité de tirer une boule
blanche ou noire ?

c. Quelle est la probabilité de ne pas tirer une
boule noire ?

3 Pour s'entrainer, un tireur
d'élite vise au hasard la cible
ci-contre. Il ne la rate jamais.

Tous les carrés sont
concentriques, et leurs cotés
ont pour mesure 5 cm, 10 cm,
15 cmet 20 cm.

La probabilité relative a une région est
proportionnelle & son aire.

Quelle est la probabilité (exprimée sous la forme
d'une fraction irréductible) pour qu'il gagne...

a. 50 points 7 b. 10 points ? c. 5 points ?

d. Détermine, de deux facons différentes, la
probabilité pour qu'il gagne 1 point.
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